



Сегодня мы от чистого сердца поздравляем всех читателей с Днем Победы и желаем счастья и покоя! Пусть в вашей жизни будут любовь и удача, а также вера в то, что настоящее добро всегда побеждает!

Коллектив редакции газеты «Боевое слово».



9 мая – День Победы

ᐃᐱᐃᑦ ᐱᐃᐱᑦᐱᐃᐱᑦ

Газета память оживит

ᐃᐱᐃᑦᐱᐃᐱᑦ ᐱᐃᐱᑦᐱᐃᐱᑦ

Дорогие земляки! Уважаемые наши ветераны!

Поздравляем вас с 71-й годовщиной Великой Победы! Священным праздником, праздником торжества героизма и силы духа наших воинов над величайшей угрозой человечеству!

Слова «Всё для фронта! Всё для Победы!» на четыре года стали не просто лозунгом, а смыслом жизни, сплотившим огромную многонациональную страну. И Курганская область, рожденная в годы войны, пережила все тяготы, лишения и внесла достойный вклад в разгром фашизма.

Двести двадцать тысяч зауральцев сражались плечом к плечу, в жестоких боях отстаивая свободу нашей Родины! Сто семнадцать тысяч - приблизили Победу ценой своей жизни. Летопись Великой Отечественной войны хранит тысячи подвигов наших земляков.

Сотни тысяч зауральцев, от школьников до глубоких стариков, работали днем и ночью в полях и на заводах, заботились о детях, эвакуированных с охваченных пожаром войны территорий, отдавали последние деньги на танки и самолеты. Наши врачи и медсестры в госпиталях делали все возможное и невозможное, чтобы спасти и поставить на ноги тяжело раненных бойцов.

Имена всех зауральцев, павших на полях сражений, и тех, кто, выжив в боях, вернулся домой и восстанавливал разрушенную и истощенную войной страну, навсегда вписаны в историю Курганской области и нашей великой Родины, увековечены в наших сердцах. Мы гордимся этими именами!

Дорогие наши ветераны! Мы счастливы, что вместе с вами встречаем 71-й победный май. Мы преклоняемся перед вашим подвигом! Для всех ныне живущих и не знавших тягот Великой Отечественной войны вы – настоящий символ мужества и патриотизма! Вы – наши герои! Спасибо вам за то, что вы выстояли и дали нам возможность жить, работать, воспитывать детей в свободной и сильной стране!

С праздником! С Днем Победы!

А.Г. КОКОРИН,
Губернатор Курганской области.

Д.В. ФРОЛОВ,
председатель Курганской областной Думы.

Дорогие ветераны и труженики тыла! Уважаемые жители Белозерского района! Примите самые теплые и искренние поздравления с Днем Победы!

День Победы по праву относится к самым ярким и торжественным страницам истории нашего государства. Это была Победа в войне, ставшей самым суровым испытанием для жителей нашей страны и всего мира. С тех пор слово Победа мы пишем с большой буквы, подчеркивая тем самым все величие подвига нашего народа в битве с фашизмом.

Проходят годы, но не меркнет подвиг советского солдата, воина-освободителя. И сегодня мы отдаем дань глубокого уважения и благодарности каждому, кто воевал на передовой и трудился в тылу. К сожалению, не всем было суждено вернуться с полей сражений. Память о героях фронта и тыла всегда будет жить в наших сердцах!

Жители Белозерского района в те страшные военные годы были вместе со страной, воевали на фронте, трудились в колхозах и на предприятиях, отдавая все силы во имя Победы.

В этот праздничный день самые теплые поздравления и слова благодарности мы адресуем, прежде всего, ветеранам-фронтовикам, труженикам тыла, всем тем, кто на своих плечах вынес тяготы войны. Они все – поколение Победителей, отстоявших свободу, подаривших мир народам и странам, жизнь будущим поколениям.

Мы желаем ветеранам и труженикам тыла долголетия, внимания и любви близких и родных людей, счастья! Низкий поклон Победителям за спасенный мир и чистое небо! А всем белозерцам желаем добра и счастья. Пусть будет мирным небо, пусть в ваши дома приходят только радостные вести!

В.В. ТЕРЕХИН,
Глава Белозерского района.

Ю.В. ГИЛЁВ,
председатель районной Думы.



Соловьев Николай Ильич
1924-2004 гг.

Фото

Бережно и с трогательным ощущением в душе прикасаешься к медалям ветерана. Награды, которые помнят запах дыма и пороха, которые когда-то звенели на груди человека не боявшегося идти в бой за Родину, сразиться с врагом и даже умереть.

Сегодня я расскажу читателям газеты о Николае Ильиче Соловьеве. Жизнь и судьба нашего земляка начиналась, как и у многих его ровесников: сиротское детство, нужда, голод. Воспитывался он у своего деда в большой строгости, поднимался с восходом солнца и выполнял разную тяжелую работу, которая ему поручалась. Может быть, это и наложило свой отпечаток на характер, который не позволил в будущем сойти с правильной, но трудной дороги жизни.

С 1932 по 1942 годы Николай Ильич учился в Белозерской средней школе. Война шла по стране уже год, и каждый мальчишка рвался туда, где враг бесчинствует на родной земле, поэтому, получив аттестат в июне, уже в августе 1942 года был призван на фронт. Вначале его направили в Березники Пермской области в школу разведчиков, а оттуда прямо на фронт – Курская дуга: Орел, Новоселки, Новгород Великий и другие места сражений. В страшных боях Николай Ильич получил тяжелое ранение в голову, после госпиталя вернулся в строй и гнал фашиста до Победного конца!

Герой статьи был из тех, кто не любил рассказывать о войне. Для

Боевая характеристика на сержанта 76 мм пушек 870 сп. Соловьева Николая Ильича. Родился в 1924 году Курганской области, Белозерского района, д.Корюкина в семье крестьянина. Т. Соловьев участник неоднократных боев. Как-то под Орлом и под Новоселками, под Здолбуковым и Новгород-Волынском, где пока-зал себя смелым, храбрым, за что дважды награжден орденом «Красной звезды» и медалью «За отвагу».
Политически грамотен, дисциплинирован, имел авторитет среди личного состава батареи. Работал разведчиком батареи. Член ВКП(б) принадлежит партии Ленина-Сталина.
19.07.44 года.

нас сейчас воспоминания фронтовиков оказываются просто интересными, а порой и захватывающими историями, а для солдат это возврат в страшное кровавое прошлое, которое забыть невозможно. Чаще всего Николай Ильич рассказывал о своем комбате, которого очень любил и который был смертельно ранен у него на глазах. А еще вспоминалось сильное и постоянное чувство голода.

Но всему в этой жизни приходит конец. Настал и для нашей страны долгожданный победный май. По окончании войны Николай Ильич вернулся домой в с.Белозерское.

И началась послевоенная, трудная жизнь. Работал первым секретарем

райкома комсомола, с 1950 по 1954 год был редактором районной газеты «Белозерский колхозник». Зачтно учился в Шадринском учительском институте, который окончил с отличием, и тут же поступил в Курганский педагогический институт. Получив образование, он перешел работать в школу, был директором Зерновосховозной средней школы, обживал ее, потому что она только что была построена, а затем трудился директором Романовской семилетки. Так как Николай Ильич имел за плечами большой педагогический опыт, его назначили заведующим районо Белозерского района, и там он проработал почти четверть века.

Под его чутким руководством строились новые школы – Романовская, Першинская, Памятинская и другие. Возводились в селах детские сады, лагерь им. Алеши Рогачева, много построено домов для учителей.

Николай Ильич являлся активным пропагандистом в обществе «Знание». Пользовался заслуженным уважением среди учителей района, родителей и учащихся. Заботился о ветеранах, проводил беседы и лекции по патриотическому воспитанию среди учащихся школ и молодежи.

В 1984 году Николай Ильич отметил 60-летний юбилей, но продолжил работать, и до 1991 года был председателем районного Совета ветеранов.

За многолетний и добросовестный труд ему присвоено звание «Отличник народного просвещения», значок «Победитель социалистического соревнования», медаль «Ветеран труда» и еще одна необычная награда: Почетная грамота Правления советского фонда мира, которой Николая Ильича наградили за активное участие в деятельности советского фонда мира в интересах укрепления всеобщего мира, свободы и безопасности народов. К этой грамоте были приложены золотые именные часы. И еще более тридцати грамот.

За подвиги в Великой Отечественной войне он имеет два ордена Красной Звезды, орден Отечественной войны, медаль «За отвагу», медаль «За победу над Германией» и другие награды.

В 2016 году решением Белозерской районной Думы Николаю Ильичу Соловьеву присвоено звание «Почетного гражданина Белозерского района» посмертно.

Конечно, я бы не знала много из истории жизненного пути этого славного человека, если бы не бережно хранимая память его дочерью Л.Н. Гавриловой. Только благодаря ей, мы сейчас можем узнать о нашем земляке и гордиться тем, что у нас с ним одна малая родина.

– Как отец он был очень заботливый. Хороший семьянин. Построил дом, воспитал детей, развел сад. Работал для народа и для семьи. Я вспоминаю его и маму в ежедневных трудах. Ни дня без работы. Он был просто нормальный мужик и меня очень любил, – вспоминает об отце Любовь Николаевна. Рассказывает и слезинки смахивает от переизбытка чувств, потому что быть гордым за близкого человека для нас всех это одно, а помнить и нести через всю жизнь память о достойном гражданине, герое, любимом отце – это другое: несравнимое, незабываемое, счастье.

Не стало Николая Ильича в 2004 году. Он успел встретить свое 80-летие. Память о нашем герое, защитнике во всех смыслах будет храниться в сердцах его земляков всегда. И низкий поклон таким людям, как Николай Ильич Соловьев.

Мария ЛОВЦОВА.